# 2021年第四季度"商洛好人"事迹简介

#### 敬业奉献



林建军,男,51岁,市卫健委疾病预防控制科 科长。参加工作30多年来,林建军用无私奉献 诠释着一名共产党员的担当和作为。2020年疫 情期间,我市确诊第一例新冠病例后,他第一时 间上报,启动应急预案,部署疾控机构流调溯源, 排查密切接触者,及时落实人员管控,使得疫情 未扩散传播。在专题会议上,林建军及时建议市 政府率先在全省启动联防联控和应急响应,抓早 动快,抓早抓小,为全市应对疫情赢得先机。他

组建防控应急和救治队伍,协调县区及时落实应急防控救治措施,收集 相关数据,及时分析研判疫情,向专班提出防控策略建议,曾连续4天4 夜奋战在办公室,疫情最紧急的时候更是90多个小时未合一眼,俨然 成了"林铁军"。正是因为有林建军这样一批"铁军"式共产党员的主动 担当、扎实工作和默默奉献,才有了2020年2月21日以来,在新冠肺 炎疫情全国多点暴发、此起彼伏的情形下,商洛再无新增病例的可喜成 绩。林建军被授予"三秦最美医务工作者"荣誉称号。



王振全,男,35岁,洛南县公安局古 城派出所民警、兼职教官。从警10年 来,他始终扎根基层派出所,处理矛盾 纠纷、公民求助、案件办理。基层10年 的工作磨炼,让他深刻地明白警察存在 的意义,在平凡的岗位上爱岗敬业、勇 担使命、服务人民、无私奉献。他既是 办案民警,又是公安系统兼职教官,始 终铭记入警誓词,危难时刻能做到临危

不惧、舍我其谁,用自己平凡的一言一行践行着一名人民公 仆的初心和使命;他头顶警徽、心系人民,认为警察既可以轰 轰烈烈,也可以平凡而踏实;他沉心静气扎根基层,时刻将人 民群众的冷暖挂在心上,默默发挥着一名共产党员的光和 热;他满腔热情努力为辖区群众排忧解难,彰显着新时代人 民警察的光荣本色;他舍生忘死、勇担使命,只为点亮群众的



张华,女,汉族,49岁,丹凤中学教 师。1994年参加工作以来,她先后任英语 教师、班主任、教研组长等,潜心理论研究, 致力于教学创新和教法改革,教学成效显 著,所带九届学生高考英语成绩位居全市 第一,获省、市、县教学质量奖20多次,辅 导20多名学生获全国中学生英语能力竞 赛一等奖。担任班主任工作近20年,关心 爱护学生,注重立德树人,促进学生全面发

展,所带历届班级高考升学率优异。20多年来为高校输送优秀 本科大学生800多名,多名学生被北大、上海交大等名校录取。 以"张华工作坊"为平台,发挥示范、引领作用,引领青年教师专 业成长,带出了一个优秀的教学团队,奔赴市县兄弟学校进行示 范课教学、专题研讨和送教帮扶活动,分享教育资源成果,助推 区域教育均衡发展。她先后荣获省特级教师、省首批中小学学 科带头人等称号。



石洪东,男,39岁,镇安县中医医院职工,在后 勤服务科室工作。他始终坚持"服务一线,保障供 应"的工作理念,以赤诚高昂的热情、高度负责的 态度,谱写了一曲共产党员创先争优、爱岗敬业的 奉献之歌。新冠肺炎疫情防控期间,中医医院负 责新建传染病区,在紧要关头,他主动请缨,担任 建设单位技术负责人。经过10多天的日夜奋战, 建成了建筑面积3000多平方米、设置床位48张的 规范传染病区(院),创造了"镇安速度",为全县战

时的疫情防控和平时的传染病救治工作奠定了扎实的硬件基础。在 负责医院门诊综合楼项目建设中,他严把安全质量关,尽职尽责。 2021年7月29日,他突发心脏病住院治疗,在得知医院门诊综合楼项 目被确定为全市重点项目观摩点的消息后,毅然办理了出院手续,立 即投身到门诊楼搬迁准备工作当中,最终在规定时限内顺利完成了门 诊综合楼的整体搬迁工作。他还积极投身公益事业,多年来累计资助 贫困家庭100多人次,帮助10多个家庭走出生活困境。



郭兴妮,女,48岁,商州区第二小学教 师。参加工作30年来,她忠于党的教育事 业,爱岗敬业,无私奉献,先后荣获全国优秀 少先队辅导员、省级教学能手、省岗位学雷锋 标兵、省德育工作先进个人等称号。她积极 组织学生开展丰富多彩的主题教育活动,教 育引导少年儿童听党话、知党恩、跟党走。新 冠肺炎疫情防控期间,她积极开展线上防疫 宣传工作,号召师生学会"七步洗手法"、进行

居家锻炼和亲子阅读等,还录制《给少先队员们的一封信》《开学第 一课》《共抗疫情 同历成长》等视频进行宣传。她关爱贫困儿童、 助力脱贫攻坚,在她的号召下,学校师生积极行动,2472人参与捐 物捐款,为陕西省"童步益行——给乡村孩子一双运动鞋"累计捐 款24747.45元,受助建档立卡贫困儿童602人,救助金额近4万 元。2021年,她积极响应商州区教科体局开展的"9·5"慈善周和 "9·9"腾讯公益日活动,组织全体教职工及家长成功捐助 28266.86元,为乡村振兴送去1413份爱心礼物。她带头开展基层 学校辅导员培训,累计培训辅导员2000多人次。



王俊涛,男,50岁,国网商洛供电公司输 电运检中心商州输电运维班班长。参加工作 31年来,他坚守在输电运维的第一线,辗转六 县一区,日复一日跋山涉水、顶风冒雪,累计巡 线行程3万多公里,发现并消除输电线路缺陷 1.3万多条。圆满完成新中国成立70周年、建 党100周年、十四运保电任务。2020年8月6 日,洛南县发生暴雨洪涝灾害,时任洛南输电 运维班班长的他立即带领班组党员青年突击

队冒险前往灾区,同抢险队员奋战了两天一夜,用800多包沙袋守 护了悬空塔基,守护住了巡检镇唯一的供电命脉。2021年7月23 日,洛南县及商州区再次发生大范围降雨洪涝灾害,他带领党员青 年突击队,迎着洪水,冒雨组织对35kV保洛黑线138#基础进行加 固后,又立即前往35kV黄巡线30#参加抢修现场,确保了杆塔基础 的牢固。王俊涛先后参与灭山火50多次,开展防山火宣传100多 场次,向有关镇办送去各类防火宣传标语、文件500多份,赴学校开 展用电安全和防火宣传,先后获得国网商洛供电公司"2019年度先 进工作者""应急抢险先进个人"等多项荣誉。



胡祥锋,男,36岁,镇安县公安局交通管 理大队驻村第一书记。2008年参加工作以 来,他曾连续3年被评为优秀公务员,受到过 中央和省、市、县表彰奖励。中队辖区道路条 件差,交通安全隐患多,交管工作环境艰苦, 只有5名辅警的交警中队管辖两个镇,工作 量大,任务艰巨,但是在他的带领下,通过宣 传与打击相结合,使辖区群众交通安全意识 不断增强,"严管控、降事故、保平安"工作目

标得到实现。2021年7月底,他任木王镇月坪村第一书记、工作 队队长,刚上任就赶上汛期。他在组织、领导抗洪抢险工作中,做 到了无一人伤亡。在入户走访中,他发现两户群众身体残疾,家 庭生活特别困难,便尽自己所能全心全意为其解决实际困难。"8• 21"洪灾过后,胡祥锋向包扶月坪村的县公安局交通管理大队主 要领导汇报受灾情况,交通管理大队解决灾后重建资金4万元。 他看到村上受灾严重,积极向县级财政部门争取救灾资金33万 元。为村上争取路灯70盏,价值20多万元;争取产业路便民桥一 座,价值20多万元。



史建勇,男,45岁,商洛市体育运动中心 干部。十四运期间,他积极配合做好场馆建 设、氛围营造、环境整治等各项工作,深入商州 区、商南县、丹凤县等策划、指导并全程参与 "我要上全运"系列赛事,200多天一次也没回 山阳的家。一年多来,他一日三餐基本上都在 办公室或者活动现场解决,最忙碌的时候一天 要接打200多个电话。他与组委会23个部 室、项目竞委会55个成员单位和执委会办公

室14个内设处室沟通对接,积极联系上下,协调左右,有力保证了上 情下达和下情上传,各项工作无缝对接、协调运转高效。他按照"倒 排工期、挂图作战"的要求,编制了两个项目比赛和火炬传递倒计时 作战图,实行"红黄旗"公示和"五定四清"制度,迎接组委会和国、省 领导督导、检查、评估30多场次,出色完成了所承担的各项工作任 务,为十四运和残特奥会商洛市区站火炬传递活动以及两个项目比 赛圆满举办作出了突出贡献,受到国、省体育部门领导的高度评价 和各参赛队的广泛好评,先后荣获陕西省群众体育先进个人、商洛 市体育工作先进个人等称号。

## 助人为乐



贾军平,男,54岁,商洛高新区创业创新示范园干部。自 2015年以来,他通过自己捐助和社会募捐等形式,募集爱心 捐款12万元、爱心物资200多件,共帮助100多位困难群众、 残疾人、寒门学子渡过生活难关。他为丹凤县寺坪镇身患白 血病女孩魏拉捐助1.2万元,为其家长在互联网销售苹果50 箱,价值3000元,魏拉通过社会资助骨髓移植奇迹康复;为 洛南特困户刘爱青家庭捐助7500元和爱心物品,帮助她的 3个孩子上学:成立"周末微公益"爱心服务队,先后为商州区 窑头小学严重烧伤的学生岑肖华捐助2500元及爱心书籍、

物品,为商州区牧护关西沟小学捐赠羽绒衣50套、书籍文具共45套,价值3万多 元,为镇安县文家小学捐赠羽绒服10套、书籍10套。他的事迹先后被商洛电视台、 商洛日报、咸阳电视台等市内外主流媒体报道。新冠肺炎疫情防控期间,他带领 全体党员捐款购买防疫物资。2021年,洛南暴雨灾害发生后,他带头捐款,并倡 议孵化企业捐款,购买爱心物资送到洛南县石门镇黄龙村。多年来,他经常默默 无闻地做好事,还带动身边人加入公益事业,受到社会关注和好评。



曹得有,男,67岁,商南县文化志愿服务 队志愿者。2014年底,曹得有从供销社退休, 加入县文化志愿服务队,坚持发挥特长,抢救 家乡的非遗文化,撰写商南民歌民乐,义务参 加文化惠民活动。6年来,他冒着严寒酷暑 翻山越岭,走遍了商南的山山水水、沟沟岔岔, 步行近万里,穿坏了十几双鞋。他用心感受 家乡的变化,用手机拍下家乡的美景,用笔记 录家乡的人和事,用歌声唱出对家乡的爱,先

后为县政协《民俗通书》撰写商南民歌100多首,在报刊、网络平台 发表散文、诗歌、民歌等200多篇(首),其中近期创作的《文明鹿城 之歌》《甪峰鹿鸣》两首新歌正在全县传唱。为县文化馆撰写文艺 演出、文化动态专题报道40多篇次,参加各种文艺演出80多场次。 2021年,新冠肺炎疫情防控期间,他将疫情防控知识编成快板、顺 口溜等,录制成视频、音频,通过网络给群众宣传防控知识。



车堂红,女,38岁,柞水县小餐饮业 主。近两年受疫情等因素影响,她和众多 同业者一样经营惨淡、苦苦支撑。2021年 底, 柞水封城防疫, 又一次关门停业, 她没 有怨天尤人,而是积极行动。封城的第二 天,她就召集大厨、服务员,发动家人、朋 友,在娘家门口支灶、搭棚,克服物价上涨、 采购不便、设施简陋、天气寒冷等诸多困 难,按时按点为各执勤点和有关部门奋战

在防疫一线的工作人员免费送去可口的饭菜,让严冬寒风中的 值班执勤人员感受到来自社会的鼓舞和支持。在她的引领组 织下, 柞水小餐饮的从业者们积极响应, 随着参与的人越来越 多,她协调安排一家做一餐,接力送餐献爱心。截至2022年1 月13日,他们已经连续爱心接力免费送餐16天、32餐、1500多 份,其爱心义举受到了社会各界的广泛关注和赞誉。



钟建刚,男,43岁,山阳县财政局色河铺 财政所职工。自2016年5月加入山阳县爱 心人士志愿者团队以来,他与志愿者队伍活 跃在大街小巷,以实际行动为一个个困难 家庭送去希望和温暖。2018年7月,钟建 刚路经西河时见到一位老人倒在路中间, 浑身抽搐,鼻翼及脸颊有血迹。他立即把 老人搀扶上自己的车,迅速送往医院,配合 医生给老人做了全面检查。他协助板岩镇

政府成立扶贫济困协会,经常走访镇上孤寡老人,为他们发放扶贫 济困资金,自掏腰包为生活困难的老人购买棉被、米、面、油等生活 物品,解决他们生活中实际困难。他多次与其他志愿者一起为贫 困学生发放助学金、购买学习用品,利用周末看望残障儿童,多次资 助患病儿童、慰问抗战退伍老兵。无论从媒体报道上,还是在现实 生活中,只要看到有困难的人和事,他都尽自己所能捐款出力。

# 诚实守信



陈晓鹏,男,49岁,商洛鹤城出租车有限公司司机。2021年 12月21日,陈晓鹏驾驶出租车将一对父子送到商洛市中心医院 以后,行驶到工农路附近,有一名乘客准备上车,陈晓鹏往后座 看了一眼,突然发现后座有一个棕红色的钱包,里面有厚厚一沓 现金,还有卡,他猜想这应该是老人看病的钱,现在钱丢了应该 非常着急,因一时无法联系,便在出租车群里发了消息,又在抖 音号发了视频,让同行一起传播,不到10分钟就找到了老人,将 钱包还给了他。陈晓鹏做这样的好事已经不是第一次了,之前 就曾捡到过乘客遗失在出租车上的手机、钱包等财物,都及时交

还给了失主。10多年来,陈晓鹏坚持热心助人,拾金不昧,得到了乘客和公司的一致 好评。特别是近年来参加爱心送考,组织出租车司机为洛南县石门镇、商州区杨斜镇 灾区捐赠并运送救灾物资,展现了新时代出租车司机的风采,连续多年被评为4星级 (最高级)驾驶员。



陈有才,男,58岁,山阳县乾农生态农林产品有限公司经理。多年来, 他诚实做事,坚守初心,宁可自己受累、企业亏损,也不失信于客户和消费 者。2017年,陈有才为响应产业扶贫号召,放下红火的事业,返回家乡筹 建山阳县乾农生态农林产品有限公司。他坚持完善工作流程和健全规章 制度,建立实施食品安全管理体系,以诚善待工人,保证工人工资按时足额 发放,对家庭负担较重、经济比较拮据的工人更是关心体贴,真情关爱。经 过积极努力,公司的柿子醋实现年销售利润520.86万元、利税90.27万元, 为项目区农民带来直接经济效益1350万元。公司带动作用明显,将全村 原60户贫困户都镶嵌在产业链上,带动大家通过自身劳动勤劳致富。为

所有农户谋利益的同时,陈有才自愿包扶贫困监测户10户23人,帮助他们顺利实现脱贫。转 入乡村振兴后,他又自愿包扶5户16人,用实际行动带动他们实现稳定收入,过上幸福生活。 由于贡献突出,2018年他被山阳县人民政府表彰为致富带头人,2019年被山阳县人民政府表 彰为脱贫攻坚先进个人。

# 见义勇为



程宝存,男,丹凤县武关镇梅庄村村民。程建军,男, 43岁,丹凤县武关镇梅庄村村民。二人系父子。 2021年9月13日,连阴雨天气导致武关河水时大时

小。当天上午,程宝存、程建军在梅庄村武关河南岸的坡上 挖花生,突然听见公路上有人大喊:"老人被水冲走了!"程 建军、程宝存发现河里有一个人连同背篓在大水里拼命挣 扎,父子二人放下农具扑到河边,连鞋袜都没有顾不上脱就 跳进水里救人。经过几番挣扎,二人将落水的田角林拖到 岸边,没有想到意外突然发生,还在水里的程宝存被水冲 走,很快被冲向深潭,儿子程建军疯了一样要去深潭救父

亲,被岸边上的人强行拽住,才避免了悲剧再一次发生。60多岁的程宝存为救人 献出了自己宝贵的生命,父子二人救人的事迹在当地传为美谈。程建军团结邻 里,乐于助人,积极向上,在家务种香菇,在乡邻里也有一个好口碑。



李娜,女,46岁,商州区杨峪河镇中心小学 教师。6年前,她的丈夫意外脑出血导致重度 残疾,生活不能自理,她用柔弱的双肩挑起家 庭的重担,细心照料丈夫,艰难抚养儿女。她 坚持每天给丈夫翻身、擦身、按摩,并购买了康 复器材,搜集各种康复资料,帮助丈夫做康复训 练。在她的精心照料下,丈夫慢慢可以挪动,精 神状态逐渐变好。她用优良的家教家风悉心教 育儿女,每天坚持抽出一点时间和孩子谈心、交

流,教育孩子坚强、励志,做对社会有用的人。家里大大小小的事情, 她一个人默默承担,无怨无悔,用爱情、亲情、汗水、泪水苦苦经营出 一个幸福的家。承担家庭重担的同时,她不忘初心使命,坚守教育岗 位,默默耕耘,在农村任教22年,担任班主任16年,多次获得教学能 手、优秀教师、师德先进个人等荣誉称号。为了不耽搁给学生上课, 又能照顾好丈夫,她带着重病丈夫来到教室,每天早上5:30起床,照 顾好丈夫的生活之后,又匆匆忙忙去学校,日复一日,年复一年,用善 心、爱心温暖着家人、学生,感动着身边人。



梁爱群,女,62岁,洛南县灵口镇上 寺店村村民。自20岁嫁入张家,她就和 丈夫张建生一起打工供家里的弟弟妹 妹读书。婚后第三年,公公因病去世, 留下婆婆一人。不管农忙还是农闲,她 都端饭倒水嘘寒问暖赡养婆婆。婆婆 生活不能自理后,她肩负起照顾婆婆饮 食起居的重任,一日三餐、一把屎一把 尿地伺候卧病在床的婆婆。5年前,丈

夫张建生脑出血,落下偏瘫和血管性痴呆等疾病,长期生活 不能自理。梁爱群既要给丈夫治病,又要照顾80多岁的婆 婆,但她从来没有想过去麻烦别人,更没有想过去麻烦政 府。多年来,只有小学二年级文化水平的她,每天日出而作、 日落而息,坚持照料家庭及家人,欣然接受命运的安排。梁 爱群的事迹在十里八乡广为人知,人人都敬重她的所作所 为,总是在人前人后赞誉她,但朴实的梁爱群总是一笑置之, 说:"这没啥,都是应当的。"



杨宝林,男,43岁,柞水县营盘镇九年制 学校教师。他是一位带着父母上班、恪尽孝 道的好儿子。2020年8月14日晚,一场车祸 让曾为人师的父亲颅脑严重损伤,在肇事司 机无力支付医药费的情况下,杨宝林多方筹 借50多万元,为父亲挽回一条生命,但父亲 从此生活不能自理。为更好地照顾父母减轻 家庭支出,他在学校旁租间民房,把瘫痪的父 亲和患冠心病的母亲接到身边,在教学的间

隙照顾父母,被全校师生和周边群众传为佳话。他是一位课堂严 格要求、课后与学生打成一片的好老师,也是一位关心体贴的好丈 夫、好女婿。妻子在县城工作,他在乡下教书,周内分头照顾父母, 周末共同照顾双方老人,二人相互支撑、相互体贴。他倾尽家财为 重病的岳父四处求医,变着花样做可口饭菜,岳父生前逢人就夸 "一个女婿半个儿"。他还是一位乐于助人的好邻居。2021年9月 份,邻居被洪水围困,他不顾个人安危,冒着后山随时有滑坡泥石 流的危险,摸黑连夜为邻居疏通排水沟,受到乡邻的夸赞。

## 自强励志



姚行祥,男,42岁,商南县清油河镇团坪村村 民。年轻时一场意外的交通事故,导致他身体高 位截瘫,常年卧床无法行走,日常生活要靠年迈 的父母照料。一时难以适应的姚行祥变得沉默 寡言,郁郁寡欢。经历多年的磨难后,有一天姚 行祥突然警醒,父母的年纪越来越大,终究有一 天会离自己而去。于是,自力更生的念头在脑海 中浮现,他从亲戚朋友处借钱,在自家正房南边 盖起一间平房,办起一家便民商店,通过自身努

力,有了第一份收入。2015年,政府为姚行祥办理分散五保供养,加 上原有的残疾人生活和护理补贴,他每年能获得政府近8000元的生 活补助。虽然享受着国家扶贫兜底保障政策,但他却身残志坚,没有 因此而精神懈怠,借钱购置了一台旧电脑和话筒、音响等设备,每天努 力克服身体的不适,坚持做近9个小时的直播,在直播平台竭尽所能地 为观众唱歌、讲故事,宣传当地的天麻、香菇等土特产,收入从原来每月 几十元钱逐渐涨到每月近千元。在县、镇、村干部和社会爱心人士的帮 助支持下,姚行祥的人生终于走出阴霾,开启了逐梦之旅、创业之路。